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Simulazione della test VF

• Data F (x, y, z) = x3 + y + z, allora F (x, y, z) = 0 non definisce implicitamente
un’unica funzione x = f(y, z) tale che F (f(y, z), y, z) = 0 per ogni y, z in un
opportuno intorno dell’origine

• Data F (x, y, z) = x3 − y, allora F (x, y) = 0 definisce implicitamente un’unica
funzione C1 x = f(y) tale che F (f(y), y) = 0 per ogni y in un opportuno intorno
di 1.

• Una funzione f : R2 −→ R differenziabile in ogni punto è anche continua

• Una funzione f : R2 −→ R differenziabile in tutto il suo dominio è anche C1

• Se una curva non è rettificabile allora non può essere regolare

• Il versore normale di una superficie cartesiana z = f(x, y) nel punto (x0, y0) è il
vettore (−fx(x0, y0),−fy(x0, y0), 1)

• Il flusso di un campo vettoriale attraverso una superficie chiusa è nullo

• La circuitazione di un campo vettoriale conservativo è zero

• La serie di Fourier di una funzione 2π-periodica e C4 converge sempre puntualmente

• La successione di funzioni fn(x) = 1
nx converge uniformemente su tutto l’asse reale
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Simulazione della prova scritta

• Determinare gli insiemi massimali di convergenza puntuale, assoluta, uniforme e

totale della serie
∑∞

k=0
(x−1)2n

n . Determinare la somma della serie per x = 1
2 .

• Determinare (se esistono) massimi e minimi relativi e assoluti della funzione f(x, y, z) =
x2 + y + z nel dominio 1 ≤ x2 + y2 + z2 ≤ 4

• Dato il campo vettoriale E = (x, y, z) si calcoli il flusso (orientato a piacere)
attraverso la superficie definita dal z = x2 + y2 con z ∈ [0, 1].


